

上牌新规发布后,电动自行车迎来销售高峰,有市民表示旧车换新难

“有车族”无奈:为啥好事只做了一半?

N海都见习记者
刘锦涵 文/图

开学季,电动车接娃送娃自然是最方便不过的交通工具,随着福州“上牌不摇号”政策的发布,福州电动车市场也迎来了销售高峰。但记者采访中也发现,对于电动自行车上牌新规,市民们有着不同的看法。有市民表示,终于可以不用摇号就能买车了,是件大好事;但也有市民认为,对“有车一族”来说,若想将旧车换新,就只能上蓝牌,无法进入市区三环以内,只好将车修了再修将就着骑,存在安全隐患,“这是好事只做了一半”。



市民将电动车送修

隐患 名下旧车难换新 修修补补仍在跑

虽然市场火热,但也有市民告诉记者,对“有车一族”而言,想要将超期服役的旧车换新,却不是一件容易的事。

走访中,记者提问:名下已登记过一部电动自行车,如果想换车,是否可以上牌?新日专卖店的工作人员表示,现在每个人名下只能登记一部电动自行车,没有办法给第二辆车上牌。见记

者犹豫,该工作人员建议,可以家里老人家的名义帮忙购买,“也有人将原先车牌套用在新车上,但是交警会查”。

正在看车的市民王女士告诉记者:“我是帮儿子来了解新车的,因为他名下登记的电动自行车前段时间坏了,要换新车就想找我来帮买。有可能会很麻烦,如果他有交通违法,到时候又要我花钱帮他处

理。”

记者走访了附近的电动车维修店,修车店老板武先生告诉记者:“现在来修车换电池的特别多,有些车用了五六年,电池换了一茬,刹车片磨光了,车架都不结实却还在用。特别是有些年限早的电动车,一些配件厂家早就不生产了,也都没法修,只能将就着用。”

走访 无需优惠政策刺激 电动自行车迎销售高峰

昨日,记者来到位于仓山区六一南路的电动自行车集中销售点,这里有十余家各种品牌的电动自行车销售点。

记者走进雅迪专卖店看到,店内摆放着各种款式的电动自行车,价格从2000多元到5000多元不等,前来选购和咨询电动车的市民也是络绎不绝。

工作人员告诉记者,现在

政策有所调整,购车后在店里就能直接上牌了,所以销量也是持续上升。再加上春节假期结束,各行复工等多因素的影响,电动自行车迎来销售旺季,“今天卖出二三十台,估计一个月能卖800多台”。

随后,记者又走访了附近的新日专卖店。工作人员唐先生称,销售情况比往年好了很多,销量翻了好几倍,“每天关门前都要忙着

补货,昨天店里安装电动车的小哥,忙到晚上8点多才吃饭”。电动车经销商林女士表示,选择晚上来买电动车的客人很多,下班时间都延后了。

对于购车是否有优惠,各家专卖店的工作人员均表示,车卖得挺好的,新款车型优惠不多,能给到的价格就是标价抹去零头,或者以旧换新时多给予一些补贴等。

部门 报废后新车只能上蓝牌 车被盗的可持受案证明恢复上牌资格

对于以上情况,记者联系12123交通安全服务热线进行咨询,工作人员表示:“若电动车报废不能使用,购买新车则无法上黄牌,只能上蓝牌,蓝牌的电动车不能进入福州市三环以内。”

工作人员还补充:“若

电动车丢失,首先应当报警,经过调查确实属于车辆被盗,公安部门会出具受案回执或立案通知书。市民可以持身份证及受案回执或立案通知书,车牌为黄牌,可以前往高桥路69号的福州市政府服务中心,车牌为绿牌,可以前往城门镇

黄山村的福州市公安局交通警察支队车辆管理所,申请恢复上牌资格。”

记者提出,是否可以将原有的车牌换到新车上?工作人员表示:“这种行为是非法的,私自更换车牌属于套牌行为,若被交警查处将会扣车。”

福州一新村火灾 忠犬狂吠护主逃生

海都讯(记者 毛朝青) 昨日凌晨,福州金汤社区秘书新村2号楼发生火灾。记者赶到现场时,大火已被扑灭,沿街店面拉起了约30米长的警戒线,店门口地面上还有不少积水。

一沿街店面的员工告诉记者,是楼上的住户家

起火,具体原因不清。在着火的住户家门口记者发现,为了调查起火原因,门已经被消防队员封住。一业主称,起火时间是在凌晨5点左右。据社区工作人员介绍,可能是电路老化引起火灾。

三楼正在清理阳台的一女业主告诉记者:“当时

就听到玻璃的破碎声音,有人大声喊叫以及狗叫的声音,才知道起火了。”

居民林先生称,这家住户是一对50岁左右的中年夫妻和女儿,一家三口,因为家里有养狗,狗狗发现气味不对后狂吠,吵醒了熟睡的主人,才赢得了逃出房间的时间。

“哈啰”还车屡失败 方便单车不方便

海都讯(记者 毛朝青 实习生 周婉怡) 昨日,福州市民林先生通过智慧海都平台反映,他骑的哈啰单车,在多个停车点还车均显示“失败”,最后只好将车停在还车区离开,十多分钟后才收到还车上锁通知,这么一折腾结果迟到了。

昨日,林先生告诉记者,他本来是算好了时间,能够及时赶到单位,没想到还车这么折腾,结果误了

点。他称,本应是解决市民“最后一公里”的方便的共享单车,变得不方便了。

随后,记者询问了哈啰单车相关管理人员。其表示,受天气或电子信号干扰影响,系统对车辆的定位可能存在偏差,有些区域信号较弱或被干扰,也会对定位造成影响。在入流量较大或高楼、变电箱密集区域,都可能造成手机网络信号延时、定位没能及时更新的现象,或

出现定位漂移,导致用户锁不上车。

工作人员称,对于定位偏差引发的问题,建议用户重启手机或者联系客服处理,如果确系定位偏差,只要用户能提交照片、视频等素材来证明车辆在框线内,后台会将相关骑行费用退还。

对此,林先生表示,虽然能够要回费用,但操作流程烦琐,申诉起来也不太方便。

“讲文明 树新风”公益广告

我的中国梦

始信泥土有芬芳
转眼捏成这般模样
你是女娲托生的精灵
你是夸父追日的梦想
让我轻轻走过你的跟前
沐浴着你童真的目光
让我牵手与你同行
小脚丫奔跑在希望的田野上
呵,中国
我的梦
梦正香……

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

天津泥人张彩塑 林钢作